



企业家 通讯

2024 年 第 10 期 （总第 109 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二四年十一月

- 【企联视窗】 市企联走访调研南陵县企联
市企联赴日本举办“精益制造·创新发展”企业家课堂活动
我市多家企业参加 2024 年省工经联 ESG 经验交流会
市企联走访调研无为企联
- 【工作站动态】 鸠江区工作站深入企业开展调研走访活动
镜湖区工作站积极开展调研走访活动
无为企联组织农业会员企业赴江苏考察学习
弋江区工作站组织会员企业赴南陵县企联开展学习交流活动

市企联走访调研南陵县企联

11月8日，市企联驻会领导和秘书处同志等一行赴南陵企联开展走访调研工作。县委副书记、县长强健，县委常委、副县长陈娉婷，县工信局局长杨云和南陵企联领导陪同调研。

程晓苏等一行先后参观许镇镇龙潭汽车零部件产业园、七蒲实业公司和林都智能网联汽车产业园。在南陵企联举行的座谈会上。县委常委、副县长陈娉婷，县工信局局长杨云分别作了县情通报和南陵县工业企业发展情况介绍，县企联杨梅生同志代表南陵企联介绍了24年的工作概况。

程晓苏同志对南陵县委、县政府的工作以及南陵县的发展成果给予了高度赞赏和充分肯定，对于县企联的工作给予了充分肯定。希望南陵利用好现在的发展势头，紧紧抓住首位产业的产业定位，做大做强产业招商，特别是要做好汽配产业园项目，加大宣传，吸引更多的社会力量参与到产业园建设中来。对于南陵传统企业，要继续鼓励做大做强。同时希望南陵企联拔高工作格局，多形式地开展活动，积极连接企业，激发南陵企业家的创业热情。

市企联会员参加“精益制造·创新发展” 企业家课堂活动

11月8日-14日，市企联20名赴日本参加主题为“精益制造·创新发展”企业家课堂活动。

企业家们先后赴日本京都、名古屋两地，实地体验日本百年企业的精益管理理念与自动化（智能）生产技术，亲身感悟企业的“工匠精神”和创新发展精神。

活动第一站首先来到京都市，先后参访了京瓷集团总部、欧姆龙集团总部，学习感悟京瓷创始人稻盛和夫先生的经营哲学思想，学习参观欧姆龙集团以人为本的人机结合自动化生产模式。

活动第二站来到名古屋市，企业家们参访了位列日本500强的AVEX公司（丰田二级供应商）、四代经营的家族企业-安田株式会社。最后企业家们前往丰田汽车、三菱电机学习，参观了丰田产业技术纪念馆、三菱电机绿色工厂，并在丰田汽车接受了丰田资深顾问TPS精益管理课程的培训。

本次市企联组织企业家赴日本举办企业家课堂活动是参与浙江省企联组织的国外企业研学活动，旨在通过实地学习，亲身体会国际先进企业的管理理念，了解国际领军企业在数字化智能化生产上的前沿成果，最终提升企业管理者的自身素质助力企业高质量发展。

我市多家企业参加 2024 年省工经联 ESG 经验交流会 并现场发布社会责任报告

11 月 20 日,2024 年安徽省企业履行环境·社会·治理责任(ESG)经验交流会在合肥隆重举行。全省共有 124 家企业在会上发布社会责任报告,集中展示了我省企业履行环境、社会、治理责任(ESG)的主要实践和绩效披露。本次我市华衍水务、神剑新材料、双鹤药业、中电兴发与鑫龙科技、三七互娱、富春染织等 28 家企业在会上发布了社会责任报告,芜湖华衍水务有限公司总经理李建勤在会上进行了交流发言并与大家分享了芜湖华衍 ESG 践行经验。

会上宣读了在“2024 年安徽省企业履行环境·社会·治理责任(ESG)经验交流会”上发布社会责任报告的 124 家企业名单,并向发布报告的企业代表颁发了证书。宣读了《关于授予安徽省交通控股集团有限公司等企业“安徽省企业社会责任工作研究与示范基地”荣誉称号的决定》。安徽省交通控股集团有限公司、安徽建工集团控股有限公司、安徽古井贡酒股份有限公司、国网安徽省电力有限公司获此荣誉。

中国工经联企业社会责任促进中心主任王晓光在会上作了“从社会责任管理到创造可持续价值——ESG 与财政部《企业可持续披

露准则》解读”专题报告，全面分析介绍了我国企业履行社会责任、践行 ESG 的形势与任务，并对安徽省企业社会责任工作给予高度评价，提出了指导意见和建议。本次会议内容丰富、隆重热烈，有效增进了履责优秀企业之间的交流互鉴，提升了我省企业履行社会责任、践行 ESG 的意识、能力与水平。

市企联走访调研无为企联

11月25日，市企联有关领导与秘书处同志赴无为走访调研企联工作。芜湖市政协副主席、无为市委书记吴瑞新，无为市委副书记、无为市政府市长匡健接待了程晓苏等一行，无为市委常委、常务副市长唐曾胜，楚江集团董事长、无为市企业联合会会长姜纯，无为市工信局局长潘敬生等部门领导同志陪同调研。

市企联一行先后走访了无为市企业联合会会址，参观了会员企业安徽鑫海高导新材料有限公司，并在楚江导体科技园研发中心举行了座谈。

会上，楚江集团董事长、无为企联会会长姜纯首先代表楚江集团和无为企联对市企联来无为走访调研表示热烈欢迎，随后，楚江

新材总裁办总监王言宏向大家介绍了楚江集团的基本情况与发展状况；楚江高新电材总经理路荣贵介绍了企业的发展现状和远景规划。无为市政府、市工信局和无为市企业联合会就企业发展相关工作分别作了书面汇报。

市政协副主席、无为市委书记吴瑞新在座谈会上代表无为市委市政府对市企联的来访表示欢迎，在谈到无为产业发展情况时，他强调，要进一步强化本土龙头企业带动作用。无为楚江铜导体产业园的快速崛起，不仅是对电线电缆产业，更是对无为经济的发展具有十分重要的意义。我们一定要把企业服务好，同时更要一如既往地支持企联会的工作。他要求无为企联在做好本职工作的同时，发挥好桥梁纽带作用，更好地服务企业。并对芜湖市企业联合会对无为工作的支持和鼓励表示衷心感谢。

最后，程晓苏同志代表市企联对无为市委、市政府、无为市企联的热情接待表示感谢，并对无为企联的工作予以了充分肯定，特别赞赏无为市委、市政府对企联工作的重视和关心支持。他表示相信无为市委、市政府的领导下，无为的生态环境将会更加优美，营商环境将会更加优越，也将会吸引更多的企业来无为创业发展。

鸠江区工作站深入企业开展调研走访活动

11月15日，鸠江区企联工作站有关领导及企业家满怀信心与期待，赴芜湖瑞鹤浩博模具有限公司及河南飞龙（芜湖）汽车零部件有限公司参观交流。活动邀请了区工信局的领导参加。

江北芜湖瑞鹤浩博模具有限公司自2017年4月成立以来，始终专注于模具研发、生产、维修及销售，汽车零部件制造，仓储服务，以及新能源技术研发、技术咨询与技术转让等核心业务。值得一提的是，瑞鹤浩博在江北大龙湾投资建设的新能源汽车轻量化车身部件项目，标志着瑞鹤浩博在技术创新与产业升级上的坚定步伐。其依托的现代化厂房，不仅在设计上融入了绿色、节能的理念，更在功能上实现了高度集成与智能化管理，生产线方面采用了国际领先的自动化与柔性化技术，为生产流程的顺畅与高效提供了有力保障。

随后，企业家们移步至芜湖飞龙汽车电子技术研究院参观。该研究院配备先进的实验设备，能够全面进行产品性能、寿命、噪声、效率等方面的实验检测。

河南飞龙（芜湖）汽车零部件有限公司是安徽省高新技术企业、两化融合贯标企业、安徽省绿色工厂、专精特新优质企业，拥有省级数字化车间，公司产品广泛配套于奇瑞、广汽、长安、北汽、上汽、江淮、蔚来、零跑、博世（欧洲）、华为等 150 多家国内外知名整车企业及新能源汽车系统集成商。其中，电机车间及电子泵总装车间的产线自动化水平尤为突出，显著提升了生产效率及产品合格率，为制造业数字化转型升级树立了典范。

交流座谈会上，咨询委召集人查林章对本次活动进行总结性发言，他强调，企联工作站应当积极发挥其核心职能，致力于促进企联会员企业间的互动与交流，通过搭建一个开放、包容的交流平台，鼓励企业之间相互学习，取长补短，促进信息的高效流通，资源共享，共同探索发展的新路径。区工信局副局长王文围绕企业数字化发展进行了深入讲解，通过列举优秀企业发展案例，鼓励企业向数字化转型发展，积极争取政府相关政策支持。管委会企业服务中心主任翟成尉表示，企业服务中心将一如既往地为广大企业提供多层次、多渠道的服务与支持，努力打造良好的营商环境，助力企业健康良性发展。

此次活动，企业家们收获颇丰，深刻体会到了企业向数字化转型的迫切性和重要性，表示要不断汲取先进企业的创新理念与技术精髓，着力提升自身的核心竞争力，为鸠江区的经济发展注入更多活力，贡献更加显著的力量。（鸠江工作站供稿）

镜湖区工作站积极开展调研走访活动

为优化营商环境，护航企业发展，镜湖区企联工作站近期制定调研计划，对部分会员企业特别是新会员企业开展调研走访活动。旨在了解企业情况，帮助解决问题，加强企联凝聚力。

11月中旬以来，区企联工作站负责同志和工作人员积极走访调研。每到一家企业，首先介绍企联组织的性质、组织架构、品牌工作等情况，并对企联工作站成立情况、人员组成、会员情况、工作开展等进行详细介绍。工作站同志认真听取企业发展经营情况等介绍。了解企业生产、经营中存在的问题和困难，征求企业对党委、政府和相关部门的意见建议。鼓励企业在当前经济环境下，利用好企联的平台优势，多交朋友、互通有无，取长补短，共同发展。

本次调研走访了中化十四建芜湖分公司、蓝睿互联网科技、万乡城市建设、赭麓律师事务所、王厂长家具店、卫宁网络、四通广告、益永建设以及香苑养老院等 10 余家企业和单位，涉及建筑、人力资源、网络科技、法律服务等多个行业。调研过程中，企业反映的市场和消费降级、人才引进渠道单一、行业价格内卷、小微企业融资难、办公场地不满足要求等问题。相关问题后续汇总整理后，将适时报送区委、政府和有关部门协调解决。区企联工作站通过本次调研走访，与新会员企业增进了了解、与老会员企业加深了情谊，帮助企业纾困解难，有效发挥了企联组织的桥梁纽带作用。

(镜湖工作站供稿)

无为企联组织农业会员企业赴江苏考察学习

为贯彻落实习近平总书记考察安徽时的讲话精神，推动全市农业产业化、现代化发展，无为市企业联合会会同市农业农村局、市青年企业家协会，组织农业会员企业负责人一行 30 余人，于 11 月 20 至 22 日，赴江苏考察学习。会员们先后参观了高淳区固城湖螃蟹市场和国家现代农业产业园、溧阳市青虾种业园区和庆丰村水稻

产业一体化、惠山区鲥鱼养殖基地和阳山水蜜桃种植园。所到之处，不论是养殖业、种植业，还是大市场建设，他们的生产规模之大、科技水平之高、经营效益之好、管理理念之新，尤其是企业更加注重党建的引领作用，建立了党建链、产业链、致富链，以党建链赋能产业链，产业链助力致富链，“三链融合”构建党建引领产业链融合发展格局，都给企业家们留下深刻印象。特别是政府对农业产业化投入和服务，对大市场建设和品牌塑造，投入之大，用情之深。让企业家们深为震撼。通过这次活动，大家进一步看清了农业产业的发展方向，学到了新的管理经验和技能，同时，加强了与先进地区的沟通和联系，达到了预期效果。（无为企联供稿）

弋江区工作站组织会员企业赴南陵县企联开展 学习交流活功

11月29日，芜湖市企业联合会弋江区工作站组织10余家会员企业前往南陵县企联，开展主题为“‘弋’起学 共发展”的学习考察活功。市企联弋江区工作站专家咨询委召集人奚银华、站长苏福男及秘书处同志参加活功，区工信局党组书记、局长顾帆应邀参加

活动。活动受到了南陵县方面的热忱欢迎与接待。县委副书记、县长强健，县委常委、副县长陈娉婷，县政协原主席、县企联创会会长杨梅生，县工信局党组书记、局长杨云，县工信局副局长曹清等领导同志陪同参加了此次活动。

企业家一行分别参观了芜湖馨源海绵有限公司、芜湖雅葆轩电子科技股份有限公司、安徽舜富精密科技股份有限公司。这三家企业虽分属不同行业，却有着一个令人钦佩的共性：企业的领导者均有在外创业经历，而后怀着对家乡的深切眷恋与热爱回归故里，积极投身家乡的建设事业，以自身的力量回馈家乡，充分体现了乡贤的情怀与担当。他们的创业经历和回乡发展的选择，不仅为当地创造了大量的就业机会，带动了地方经济的发展，也为其他创业者树立了良好的榜样。

市企联弋江区工作站采取“请进来、走出去”的方式，积极为会员企业创造多形式学习交流机会。此次活动，大家边参观边交流，南陵县企业在生产技术、企业管理、市场拓展等方面经验给大家带来了诸多启示，借此取长补短，从而推动自身实现进一步发展。

（弋江工作站供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：www.wh-ql.cn
- 地址：芜湖市二街 248 号